吃住不用愁,养老没烦恼

老百姓眼中的"安全感"



居住安全:扶贫让旧屋变新居

今年 42 岁的高新区接庄街道 垞河村村民林凤船,是村里有名的 贫困户。"他也是个可怜人,老母亲 眼睛看不见,他耳朵聋,娘儿俩合到 一块,才勉强算是一个正常人。家 里还有个正在上学的女儿,各方面 都要花钱。"邻居每每提起林凤船, 言语中都透露着同情。"一家人挤 在住了几十年的老房子里,漏风又 漏雨的,真是不容易。"

林凤船不是没想过修房子,但自己挣的钱不多,手头紧的时候一家人只能天天吃面条,哪里还有闲钱?尤其是在雨天,林凤船常常担惊受怕,房子成了他一块心病。随着国家扶贫力度加大,如今,他的

新房子有了着落。前几天,接庄街 道组织人手,对林凤船的房子进行 改造,4间危房全部重建翻修,外墙 重刷,里面吊顶装修。现在,林凤船 完全不用担心屋顶会塌下来,一家 人也开始了新的生活。"现在住得 很安心,真是要感谢党的好政策。" 林凤船说。

养老安全:142 个日间照料中心、866 个互助养老院满足养老需要

"最近身体怎么样"、"还有没有需要解决的问题?"社区网格员和志愿者一番嘘寒问暖,让家住任城区济阳街道运河西区小区的盛宝清老人备受感动。

据了解,盛宝清老人的老伴在 今年3月份离世,以前两个人的房 子变成了一个人住,老人着实难过 了一阵。而且二儿子家离得远不常 来,大儿子又要开班车挤不出空。 社区了解到情况后,网格员和助老 员轮番来家里问候、帮忙,让盛宝清老人的精神头逐渐好了起来。 "除了两个儿子定期给的生活费,每个月还有高龄老人补助金。不仅钱上不用愁,自己平时的生活也不用操心,社区里的网格员隔三差五前来慰问,志愿者服务队的助老员每周也会过来打扫卫生。"老人说,他现在感觉特别踏实、有依靠。

近几年,养老机构、志愿者服务的发展和政府的大力支持,像一

张铺开的"安全网",为济宁数百万老龄群体保驾护航。通过建成142个城市社区老年人日间照料中心、866个农村互助养老院,满足了老年人的居家养老需要。由政府买单、志愿者团队免费为老年人提供服务的"共享养老"服务制度,更是为4000余名高龄、困难和孤寡老人提供了生活照料、医疗卫生、精神慰藉等服务,累计服务时间达500万小时。

收入安全:种地有补贴,农户回归种粮队伍

这两天,任城区李营街道贾庄村农民郭德森正盘算着再包上几亩地种小麦。"前两天去喝喜酒,和村里种麦子的兄弟聊天,得知现在一亩小麦补贴 125 元了。"郭德森掰着手指头算了算,每亩小麦都有补贴,而且还有农机补贴,这些都加起来不比种树差。如今,在传统苗圃乡镇的李营,持有相同想法的人不

在少数。

围绕农业增效、农民增收,以 万亩核心区引领、10万亩辐射区带动,全市形成了单产520公斤生产 水平,总产500万吨生产能力的粮食生产格局。同时,深入推进种植结构调整,建成130万亩大蒜、60万亩花生、50万亩辣椒、45万亩大豆及9800万平方米食用菌等 特色优质农产品生产基地。

"在保持稳定增收的氛围中,很多以前觉得心里没底、在观望中的农户,也回归到了种粮的队伍中来。"市农业局生产科王超说,农业生产安全是国家的战略安全,实现农户增产丰收,让农户能感受到种粮安全感,是实现农业供给侧结构性改革和发展"新六产"的前提。

社区送温暖

为失独老人过生日



本报讯 随着生日歌的响起,12 月11日,济阳大街社区68岁的失独 老人袁杰度过了又一个难忘的生日。

2004年,老人唯一的儿子因工作意外去世,年过半百突然丧子,袁杰和丈夫陷入到深深的绝望当中。为了帮助挽救这个不幸的家庭,济阳大街社区工作人员帮助夫妻俩办理了国家失独老人的生活补贴。从那时候开始,袁杰家里还多了许多志愿者和心理疏导人员,帮他们干家务,贴春联。

"为了体现社区的人文关怀,在老人生日期间我们买了蛋糕陪老人过生日,让她感受到生活的温暖。"工作人员杨雪霞说,下一步,社区将统计辖区的失独家庭,形成制度化细致化长效机制,定期服务关心慰问,让失独家庭享受党和政府关怀的同时,感受到社区大家庭的温暖。

(赵豫 报道)

^{深水井打通了} **村民吃上干净的水**

本报讯 "俺们村里吃的水,水碱特别大,新水壶用不了几天全是水垢。这下可好了,驻村干部操心为村里打了一眼深水井,以后我们可就吃上干净的水了。"日前,在汶上县康驿镇英张村,村民张宣桂指着即将施工完的 120 米饮用水井项目高兴地告诉记者。

长期以来,英张村村民吃的自来水是从临近的邵庄村引用的。因处于管道末端,水量又少又慢,加之后来修路时部分水管管道被损坏,部分村民只好改吃自家压水井的水,不仅水质差,而且水垢大。吃水,成为了村民的一块"心病"。

自汶上县环保局驻村人员开展工作以来,便深入到村头巷尾、田间地头与村民交谈,了解生活需求。通过走访,工作组发现村民们饮用的自来水安全问题是村民们反映最集中的问题。于是通过向上争取扶持资金6万元,购买了压力罐配置、电机、蓄水池建设等配套设备,为村民打了一眼120米饮用深水井,并对损坏管道进行更换,让村民们吃上干净的饮用水。

此外,驻村以来,工作组积极走访慰问老党员、贫困户,为他们送去米、面、油等生活必需品。为全村15个贫困户送去棉衣棉被,为患小儿麻痹症无法行走的贫困户送去了轮椅;开展党员培训课130余人次,夯实党建基层。 (本报记者盖鸣霆

通讯员 赵延怀 李秀明 报道)